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Valamely sárkányrepülőgép röpülési 
sebességének változtatása pl. a hordófölüle-
tek homorulatának változtatása révén ér-
hető el és ezen oknál fogva a bordfölü-
leteknek vagy rugékony vagy csuklók 
revén elforgatható hátsó része vonó kö-
zegek vagy effélék segélyével lefelé vagy 
fölfelé mozgatható, miáltal a fölülelek-
nek homorula ta és ezzel együtt azoknak 
hordképessége növeltetik, illetve csök-
kentetik. 

A készülék egyensúlyára mérvadó 
nyomásközéppont, illetve a készülékre 
ható erő eredőjének támadási pontja a 
homorulat nagyobbításával hátrafelé és 
a n n a k bisebbítésével előre tereltetik, úgy, 
hogy a hordfölület homorula t minden-
kori változtatása alkalmával a készülék 
egyensúlya megzavartatik és ez csak a 
magassági kormány működtetése révén 
állitható helyre. Oly röpülőgépek ugyan 
m á r ismeretesek, melyeknél a főhordfö-
lületek homorításával egyidejűleg hátul 
elrendezett segédhordfölületek megfele-
lően elforgattatnak, azonban ezeknél a 
mozgásátvitel emeltyűk révén történik, 
úgy, hogy a hátsó főiületekre ható egész 
nyomás a kézi emeltyűre vitetik át és 
ezáltal az emeltyű kényelmes kezelése 
megnehezíttetik. 

Jelen találmány szerint ezen hát rány 
azáltal van megszüntetve, hogy a főhord-
fölületek homorulatának változtatására 
szolgáló berendezás egy csavarhaj tómű 
közvetítésével van a forgatható segédfö-
lülettel összekötve, miáltal ezen fölületre 
ha tó nyomás átvételére a kézi emeltyű 
igénybe nem vétetik úgy, hogy annak 
kezelése különös erőszükséglet nélkül esz-
közölhető. 

A ra jzon a találmány tárgyának egy 
foganatosítási alakja van föltüntetve. 

Midőn pl. a röpülőgép sebességét csök-
kenteni akar juk , akkor az (1) emeltyű-
nek a jelzett nyíl i rányában való elfor-
gatása által a hordfölület hátsó , (2) vége 
lefelé huzatik és ezáltal homorula ta az 
eredeti (2') helyzetéhez képest megna-
gyobbíttatik. E mellett a nyomásközép-
pont hátrafelé tolódik, miáltal a röpülő-
gép mellső része lefelé sülyed és egyen-
súlyi zavart idéz elő. Minthogy azonban 
az (1) emeltyű elforgatásával egyidejű-
leg, az arra erősített és (3) csigán vagy 
keréken vezetett végnélküli (4) kábel az 
(5) kerekeket és ezzel együtt a (6) csavar-
orsót elforgatja, utóbbi a helytálló (7) 
csvaranyában lefelé mozog és a vele 
csuklósan összekötött, (9) csap körül for-
gatható (8) kiegyenlítő, illetve segédho'rd-



fölöJetet magával viszi, miáltal annak 
szöge is ezzel együtt hordképessége csök-
kentetik úgy, hogy a főtartófölületek ál-
tal előidézett egyensúlyi zavar belyreál-
líttatik. 

Ha a főtartófölületek homorulata többé 
vagy kevésbbé lapossá tétetik, akkor a 
kiegyenlítő fölület is többé vagy kevésbbé 
eredeti helyzetébe tér vissza. 

A röpülőgép szerkezetéhez képest az 
elforgatható (8) segédhordfölület a (7) csa-
varhajtómfi közvetítésével a (2) főhord-
fölületek mozgatható részeivel közvetle-
nül, az vagy elforgatást előidéző (1) szabá-
lyozó eszközzel alkalmas módon köthető 
össze, mimellett a berendezésnek a csa-
varhajtómű okozta önfékezése éretik el. 

SZABADALMI IGÉNY. 

Egyensúlyozó röpülőgépek számára, vál-
toztatható hordfölület homorulattal, 
melynél a röpülőgép hátsó részében 
a főhordfölűletek révén elforgatható 
segédhordfölület van alkalmazva, azál-
tal jellemezve, hogy a (2) főhordfölű-
letek homorulatának változására szol-
gáló berendezés egy (6, 7) csavar-
hajtómfi közvetítésével a forgatható 
(8) segédhordfölület lel van összekötve 
úgy, hogy az utóbbira ható nyomás 
az (1) kézi emeltyűre nem vitetik át t 

miáltal annak kezelése különös erő-
megfeszítés nélkül történhetik. 

(1 rajzlap melléklettel.} 
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